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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Studenți ai USV, 
premiați la 
importante 
concursuri de 
traducere literară 

monitorulsv.ro 
18.07.23 

- A devenit o tradiție ca studenții de la Facultatea de Litere și Științe ale 
Comunicării din cadrul Universității „Stefan cel Mare” din Suceava să se 
afle printre câștigătorii unora dintre cele mai cunoscute manifestări 
științifice studențești cu profil filologic din România. În această vară 
rezultatele deosebite au venit din cadrul Colocviului Național Studențesc 
„Mihai Eminescu” de la Iași și de la Concursul Național de Traducere „LA 
VOZ A TI DEBIDA”, desfășurat la București.   
Ajuns la cea de-a XLIX-a ediție, concursul denumit Colocviul Național 
Studențesc „Mihai Eminescu”, desfășurat la Iași, a avut drept câștigător 
al premiului al III-lea la secțiunea de traduceri din acest an pe studenta 
Ruth Naomi Lupu, din anul al II-lea, specializarea limba și literatura 
engleză-limba și literatura spaniolă, care a realizat traducerea în limba 
spaniolă a poemului eminescian „Noi amândoi avem același dascăl” (sp. 
Tú y yo ambos gozamos de igual maestre). Mențiunea la aceeași secțiune 
a fost câștigată de studenta Anca Diana Istrate, de la specializarea 
Conversie Limba și literatura spaniolă, anul al II-lea, care a tradus în 
limba spaniolă poezia „Cărțile” (sp. Los libros). La această secțiune, pe 
lângă traducerea propriu-zisă a uneia dintre cele trei poezii propuse de 
organizatori, o pondere considerabilă a avut-o argumentarea variantelor 
de traducere propuse. 
Un alt important concurs unde studenții suceveni au fost premiați a fost 
cel organizat de Departamentul de Limbi și Literaturi Romanice, Clasice 
și Neogreacă al Universității din București, cu sprijinul Institutului 
Cervantes, al Ambasadei Spaniei la București și al revistei Observator 
Cultural, concurs ajuns la ediția a V-a. La acest concurs s-a remarcat 
studenta Simona Rodica Vasîlciuc, din anul al III-lea, specializarea 
Limba și literatura franceză – Limba și literatura spaniolă. Aceasta a 
câștigat o Mențiune pentru traducerea din limba spaniolă în limba 
română a trei texte, două în versuri și unul în proză: Juan José Arreola - 
fragment din El discípulo, 1963 (rom. Ucenicul); José Corredor-Matheos 
- poeziile No sabe el gorrión, din vol. No sabe el gorrión, 2004 (rom. Nu 
știe vrăbiuța) și Escribir en otoño, din vol. Un pez que va por el jardín, 
2007 (rom. Să scrii toamna, din volumul Un pește care trece prin 
grădină). Coordonarea celor trei studente cu performanțe în aceste 
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importante concursuri aparține lector univ. dr. Alina-Viorela Prelipcean. 
D.C. Handbaliștii de la 

USV, premiați 
pentru titlul de 
campioni 
universitari cucerit 
în Muntenegru 

obiectivdesuceava.ro 
18.07.23 

- Performanța obținută la Podgorica a fost răsplătită de conducerea USV 
cu o bursă în valoare de 100.000 lei, în vreme ce Balazs Botond, MVP-ul 
competiției, a fost premiat și cu o bursă individual. 
Proaspăt întorși de la Podgorica (Muntenegru), acolo unde au reușit să 
câștige campionatul european universitar, handbaliștii suceveni au 
prezentat trofeul luni la prânz, în incinta Universității „Ștefan cel Mare”, 
în cadrul unei manifestări la care au mai participat primarul Ion Lungu, 
rectorul Valentin Popa și membri ai senatului unității de învățământ 
sucevene. 
Performanța obținută a fost răsplătită de conducerea USV cu o bursă în 
valoare de 100.000 lei, în vreme ce Balazs Botond, MVP-ul competiției 
din Muntenegru, a fost premiat și cu o bursă individuală. 
„Este o întâlnire cu scopul de a-i felicita pe campioni. Cred că sunteți 
fericiți pentru performanța obținută și sunt sigur că veți ajuta și în anii 
următori clubul cu performanțele voastre. O rugăminte am totuși la voi. 
Nu mai faceți atât de des meciuri interzise cardiacilor, nu de alta, dar nu 
mai are cine să vă premieze după aia! Este un succes important și să știți 
că suntem mândri de voi. Acum nu ne rămâne decât să sperăm ca pe 
viitor să putem găzdui și noi un turneu final de campionat european 
universitar după ce se vor încheia lucrările la sala polivalentă din 
Suceava”, a declarat rectorul Valentin Popa. 
Următorul care a luat cuvântul a fost edilul Sucevei, Ion Lungu: „Sunt 
bucuros că parteneriatul dintre Consiliul Local și Universitatea „Ștefan 
cel Mare” se dovedește un proiect de succes, care generează performanță. 
Jucătorilor, campionilor europeni, le transmit că se bucură de tot 
respectul comunității noastre și le doresc mult succes în continuare”. 
„Referitor la sala polivalentă, acum vin de acolo, de pe șantier, și doresc 
să vă aduc la cunoștință că se lucrează foarte bine. Începând cu anul 
2025, cred că putem lua în calcul organizarea unui turneu final de 
campionat european la Suceava, visul meu, după cum știți, fiind acela de 
a juca o finală de cupă europeană în noua sală polivalentă”, a adăugat 
primarul Ion Lungu. 
La rândul său, Petru Ghervan a mărturisit că are încredere că lucrurile 
vor funcționa în continuare la echipa: „Sper să ne îndeplinim atât 
obiectivele pe termen scurt cât și cele pe termen lung și cine știe, poate 
vom ajunge să jucăm meciuri în cupele europene în noua sală polivalentă 
de la Suceava”. 
Echipa Universității „Ștefan cel Mare” s-a bazat la Europenele de la 
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Podgorica pe următorul lot de jucători: Dragoș Podovei, Ionuț Șoldan – 
Botond Balazs, Claudiu Lăzurcă, Alex Dascălu, Alexandru Focșăneanu, 
Cosmin Lupu, Alexandru Reuț, Iulian Roșu, Adrian Urdă, Albert Vizitiu, 
Daniel Stanciuc și Alexandru Bologa. Antrenori: Răzvan Gavriloaia și 
Iulian Andrei. Kinetoterapeut: Octavian Andreica. 
În finală, formația suceveană a învins Universitatea „Coasta de Azur” din 
Nisa, Franța, la capătul unui joc extrem de echilibrat, plin de suspans. 
După 31-31 (13-16) la finalul celor 60 de minute, sucevenii s-au impus în 
prelungiri cu scorul general de 37-36. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a mai câștigat titlul european 
universitar în 2017, la Malaga (Spania), și în 2022, la Lodz (Polonia). 

Adelina 
Talpalariu 

Asociația Tineri de 
Succes pregătește 
Școala de vară 

monitorulsv.ro 
19.07.23 

- Asociația Tineri de succes, în parteneriat cu Societatea Antreprenorială 
pentru Studenți (SAS) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, 
organizează Școala de vară 2023, eveniment care înlesnește întâlnirea 
dintre tinerii și antreprenori. 
Potrivit organizatorilor, școala de vară își propune să ajute tinerii de toate 
vârstele să-și dezvolte competențele necesare pentru a reuși atât în plan 
profesional, cât și personal. 
„Beneficiile Școlii de vară sunt numeroase: participarea gratuită la toate 
programele noastre, comunicarea cu tineri cu preocupări similare, 
specialiști și mentori care te pot consulta, un mediu în care poți 
experimenta și te poți perfecționa. Participarea la workshop-urile 
noastre garantează distracția, activități interactive de echipă și dialogul 
cu invitați din diferite domenii de activitate profesională care sunt 
pregătiți să devină mentorii tăi”, au completat reprezentanții Asociației. 
Din program: joi, 20 iulie - Orientarea în carieră; sâmbătă, 22 iulie – 
Branding personal; marți, 25 iulie –  Managementul proiectelor; joi, 27 
iulie – Comunicarea și relații de succes; sâmbătă, 29 iulie - Public 
Speaking; marți, 1 august – Cheltuitor vs Investitor; joi, 3 august - Arta 
Vânzărilor. 
Școala de vară a Asociației Tineri de succes se adresează elevilor/ 
studenților/ tinerilor care vor să se dezvolte, care vor să pună în aplicare 
baza teoretică pe care au învățat-o, celor care sunt sau vor să devină 
antreprenori/ freelanceri. 
Asociația Tineri de Succes este o organizație non-profit, apolitică 
înființată în anul 2012, care are ca scop orientarea educațională, 
profesională și formarea competențelor necesare pentru integrarea pe 
piața muncii a elevilor, studenților și tinerilor. 
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 Cursurile 
Internaționale de 
Vară „România – 
Limbă și civilizație”, 
la Iași 

radiovacanta.ro 
10.07.23 

- Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași găzduiește, în această 
perioadă, Cursurile Internaționale de Vară „România – Limbă și 
civilizație”, ajunse la a 51-a ediție. 
Până pe 28 iulie, la activitățile organizate de UAIC participă 24 studenți 
și cercetători din 10 țări (Bulgaria, China, Coreea de Sud, Guineea 
Ecuatorială, Italia, Marea Britanie, Serbia, Slovenia, Somalia, Spania). 
Timp de 17 zile, tinerii vor participa la cursuri practice de limba română, 
dar și la conferințe și prelegeri pe diverse teme de cultură și civilizație 
românească. Prin organizarea acestor activități se urmărește îmbogățirea 
noțiunilor de limba română ale studenților străini și, în același timp, 
familiarizarea cu aspectele importante ale civilizației autohtone. 
În fiecare săptămână, profesori din cadrul UAIC vor susține prelegeri pe 
teme de cultură și civilizație românească: […] 
importanța discursului liric în opera biologică: o modalitate subtilă de 
transmitere a informației științifice – Lect. univ. dr. Marius Nicușor 
Grigore, Facultatea de Medicină și Științe Biologice, Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava 
Pe lângă aceste activități, participanții vor vizita Biblioteca Centrală 
Universitară „Mihai Eminescu”, vor descoperi orașul Iași prin 
intermediul unui tur ghidat și vor efectua o excursie de studii în județele 
Moldovei. 
Mai multe informații despre Cursurile Internaționale de Vară „România 
– Limbă și civilizație” se găsesc online. 

 


